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UNIONE MONTANA "COMUNI OLIMPICI VIA LATTEA" 

CITTA' METROPOLITANA DI TORINO 

 
   

Verbale di Deliberazione del Consiglio dell'Unione 

n. 8 in data 26/07/2019 
 

 

OGGETTO:  CONVALIDA  DEGLI  ELETTI  CONSIGLIERI  DELL'UNIONE  MONTANA 

'COMUNI OLIMPICI - VIA LATTEA'.           

 
 

             L’anno duemiladiciannove addi  ventisei del mese di luglio alle ore 16:30 nella 

sala delle adunanze del Comune di Cesana Torinese, previa osservanza di tutte le 

formalità prescritte dalla vigente normativa, si è riunito in seduta Ordinaria ed in sessione 

di Prima convocazione il Consiglio dell'Unione. 
Risultano presenti all’inizio della discussione del presente punto i Signori: 

 
 

  
 

-1 BERIA D'ARGENTINA Maurizio Presente  

-2 GIORDANA Giorgio Carlo Presente  

-3 VAGLIO Roberto Presente  

-4 CAPRA Franco Presente  

-5 MERLO Giorgio Presente  

-6 MARIN Valter Assente  

-7 GIORDANO Andrea Presente  

  

      Totale presenti 6  

      Totale assenti   1 
 

 
Assiste il Segretario dell'Unione Dott. JOANNAS Diego il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente BERIA D'ARGENTINA 

Maurizio assume la Presidenza e dispone la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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Delibera di C.C. n. 8 del 26/07/2019 
 
CONVALIDA  DEGLI  ELETTI  CONSIGLIERI  DELL'UNIONE  MONTANA 'COMUNI 
OLIMPICI - VIA LATTEA'.           
 

IL CONSIGLIO DELL'UNIONE 

 

Premesso che: 
 in data 6.09.2013 è stata costituita l’Unione Montana “Comuni olimpici – Via lattea”, 

tra i Comuni di Cesana Torinese, Claviere, Pragelato, Sauze di Cesana, Sauze 
d’Oulx e Sestriere, ai sensi e per gli effetti dell’art. 4 della legge regionale n. 
11/28.9.2012 e dell’art. 32 del T.U.E.L. di cui al D. Lgs n. 267/18.8.2000 e sulla 
base delle deliberazioni assunte da ciascun Consiglio Comunale;  

 lo statuto dell'unione predetta prevede, tra l'altro, che: 
- “si intende per prima seduta quella convocata successivamente alla costituzione 

dell’Unione, nonché tutte quelle convocate per la necessaria elezione di un 
nuovo Presidente. 

- la prima seduta successiva alla costituzione dell’Unione sia convocata - entro e 
non oltre 20 giorni dal completamento delle designazioni – e comunque entro 45 
giorni dalla costituzione dell’Unione e sia presieduta dal Sindaco del Comune 
sede dell’unione che pone all’ordine del giorno la convalida degli eletti, l’elezione 
del Presidente e della Giunta; 

- il consiglio dell'unione Montana “Comuni Olimpici – Via Lattea” sia composto da 
7 membri e garantisca la presenza di un rappresentante per ogni Comune 
associato e la rappresentanza delle minoranze consiliari dei Comuni aderenti; 

- ciascun Consiglio comunale elegga, tra i propri componenti con votazione 
palese, cui partecipa anche il sindaco, il rappresentante del Comune nel 
consiglio dell’unione; 

- in ogni caso in sede di prima costituzione del Consiglio dell’Unione e per le 
successive elezioni dei rappresentanti dei Comuni, fino all’elezione degli stessi, il 
Sindaco è componente a tutti gli effetti del Consiglio dell’Unione in 
rappresentanza di quel Comune; 

- alle minoranze spetti un rappresentante e che lo stesso sia eletto dalla 
Conferenza straordinaria di tutti i Consiglieri comunali di minoranza in carica, con 
voto segreto limitato a un candidato; per Consiglieri comunali di minoranza, 
convocata e presieduta dal Sindaco del Comune sede dell’unione, con la 
presenza della metà più uno dei componenti; 

 

Ricordato che in data 26 maggio 2019 nei Comuni di Cesana Torinese, Pragelato, Sauze 
di Cesana e Sauze d’Oulx si sono svolte le elezioni dei Sindaci e dei Consigli Comunali; 
 

Visti i risultati delle consultazioni e le proclamazioni dei Presidenti di Seggio del 
27/05/2019 dalle quali risultano eletti: 
Sindaco di Cesana – Roberto Vaglio 
Sindaco di Pragelato – Giorgio Merlo 
Sindaco di Sauze di Cesana – Maurizio Beria d’Argentina 
Sindaco di Sauze d’Oulx – Mauro Meneguzzi; 
 

Considerato che ai sensi dell’art. 6 comma 6 dello Statuto dell’Unione, fino all’elezione 
dei rappresentanti dei Comuni nell’Unione, il Sindaco è componente a tutti gli effetti del 
Consiglio dell’Unione; 
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Dato atto che solo il Comune di Sauze d’Oulx con deliberazione di Consiglio n. 13 del 
11/06/2019 ha nominato l’Assessore Giorgio Carlo Giordana come rappresentante nel 
Consiglio dell’Unione; 
 

Dato atto che il Comune di Claviere con deliberazione di Consiglio del 24/07/2019 ha 
nominato il sindaco Franco CAPRA, come rappresentante nel Consiglio dell’Unione; 
 

Ritenuto quindi, in attesa delle delibere di Cesana Torinese, Pragelato e Sauze di 
Cesana, che i rappresentanti nel Consiglio dell’Unione siano i Sindaci Roberto Vaglio, 
Giorgio Merlo e Maurizio Beria d’Argentina (già Sindaco nella precedente legislatura di 
Sauze di Cesana e Presidente dell’Unione); 
 

Rilevato che a sensi delle disposizioni statutarie prima indicate è necessario verificare le 
condizioni di eleggibilità dei nuovi componenti nel Consiglio dell’Unione; 
 

Atteso che è stata attivata la procedura per la nomina del rappresentante delle minoranze 
consiliari ed è stato nominato il Consigliere Andrea Giordano (gruppo di minoranza del 
Comune di Sauze d’Oulx); 
 

Considerato che ai sensi dell’art. 6 comma 6 dello Statuto dell’Unione, fino all’elezione 
dei rappresentanti dei Comuni nell’Unione, il Sindaco è componente a tutti gli effetti del 
Consiglio dell’Unione; 
 

Dato atto che solo il Comune di Sauze d’Oulx con deliberazione di Consiglio n. 13 del 
11/06/2019 ha nominato l’Assessore Giorgio Carlo Giordana come rappresentante nel 
Consiglio dell’Unione; 
 

Dato atto che il Comune di Claviere con deliberazione di Consiglio del 24/07/2019 ha 
nominato il sindaco Franco CAPRA, come rappresentante nel Consiglio dell’Unione; 
 

Ritenuto quindi, in attesa delle delibere di Cesana Torinese, Pragelato e Sauze di 
Cesana, che i rappresentanti nel Consiglio dell’Unione siano i Sindaci Roberto Vaglio, 
Giorgio Merlo e Maurizio Beria d’Argentina (già Sindaco nella precedente legislatura di 
Sauze di Cesana e Presidente dell’Unione); 
 

Rilevato che a sensi delle disposizioni statutarie prima indicate è necessario verificare le 
condizioni di eleggibilità dei nuovi componenti nel Consiglio dell’Unione; 
 

Atteso che è stata attivata la procedura per la nomina del rappresentante delle minoranze 
consiliari ed è stato nominato il Consigliere Andrea Giordano (gruppo di minoranza del 
Comune di Sauze d’Oulx); 

 

Sentito il Presidente che invita quindi i Consiglieri a voler manifestare ed illustrare 
obiezioni sulla eleggibilità dei singoli proclamati eletti, alla luce delle cause ostative 
previste dalle disposizioni del titolo III, capo II del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 

Considerato che la proposta operativa ha ottenuto il parere favorevole espresso ai sensi 
dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, da parte del responsabile dell'area segreteria 
dell'unione montana; 
 

Atteso che la presente deliberazione non comporta spesa; 
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Esperita la votazione espressa in forma palese per alzata di mano che dà esito unanime 
favorevole 
 

DELIBERA 
 

Per le motivazioni indicate in premessa narrativa e qui richiamate a farne parte integrante 
e sostanziale: 

 
Di convalidare l'eleggibilità dei neo consiglieri dell'Unione Montana “Comuni olimpici-Via 
lattea” come di seguito specificati: 
 

 Roberto Vaglio, Sindaco e rappresentante del Comune di Cesana; 

 Giorgio Merlo, Sindaco e rappresentante del Comune di Pragelato; 

 Maurizio Beria d’Argentina, Sindaco e rappresentante del Comune di Sauze di 
Cesana; 

 Giorgio Carlo Giordana, Assessore e rappresentante del Comune di Sauze d’Oulx; 

 Franco Capra, Sindaco e rappresentante del Comune di Claviere; 
 
Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione sulla base di una 
seconda unanime, favorevole votazione resa ai sensi dell'art. 134, 4° comma del D. Lgs. 
18 agosto 2000 n. 267. 

*  **  * 
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Delibera di C.C. n. 8 del 26/07/2019 

 

CONVALIDA  DEGLI  ELETTI  CONSIGLIERI  DELL'UNIONE  MONTANA 'COMUNI 

OLIMPICI - VIA LATTEA'.           
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

IL SEGRETARIO DELL'UNIONE 
Firmato digitalmente 

BERIA D'ARGENTINA Maurizio JOANNAS Diego 
 
 

 


